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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do interpelacji posła Sylwestra Tułajewa w sprawie utworzenia nowych 
parków narodowych i powiększania obecnie istniejących - K10INT3421, informuję, co 
następuje.

Parki narodowe stanowią obszary o wyjątkowych walorach przyrodniczych, społecznych 
i kulturowych. Jednym z najważniejszych zadań parków narodowych, oprócz ochrony 
przyrody, działalności naukowej i turystyki jest edukacja ekologiczna, której celem jest 
popularyzowanie idei ochrony przyrody oraz podnoszenie świadomości społecznej 
w odniesieniu do problemów ochrony środowiska. Parki narodowe są tworzone w celu 
zachowania różnorodności biologicznej, zasobów, tworów i składników przyrody 
nieożywionej i walorów krajobrazowych, przywrócenia właściwego stanu zasobów 
i składników przyrody oraz odtworzenia zniekształconych siedlisk przyrodniczych, siedlisk 
roślin lub siedlisk grzybów. W opinii Ministra Klimatu i Środowiska należy przede wszystkim 
prowadzić działania mające na celu zwiększenie skuteczności ochrony szeroko rozumianej 
przyrody, w tym różnorodności biologicznej. 

W Ministerstwie Klimatu i Środowiska zostały podjęte prace przygotowawcze związane 
z utworzeniem parku narodowego w Dolinie Dolnej Odry. W tym celu zarządzeniem 
Ministra Klimatu i Środowiska z dnia 5 kwietnia 2024 r. został powołany Zespół do spraw 
opracowania założeń utworzenia parku narodowego w Dolinie Dolnej Odry. 

W skład Zespołu wchodzą przedstawiciele Ministra Klimatu i Środowiska, przedstawiciele 
lokalnych samorządów na obszarze których planowane jest utworzenie parku narodowego, 
przedstawiciele grupy inicjatywnej, przedstawiciele świata nauki, przedstawiciele 
spółdzielni rybackiej i Polskiego Związku Wędkarskiego oraz głównych interesariuszy. 
Zadaniem Zespołu jest wypracowanie rekomendacji dla Ministra Klimatu i Środowiska 
dotyczących: obszaru, jaki powinien obejmować park narodowy w Dolinie Dolnej Odry, 
zwany dalej „Parkiem” i jego otulina,

a) nieruchomości będących własnością Skarbu Państwa, które nie powinny zostać 
oddane Parkowi w użytkowanie wieczyste,



b) działań ochronnych niezbędnych do zachowania lub odtworzenia zniekształconych 
siedlisk przyrodniczych oraz gatunków roślin, zwierząt i grzybów i ich siedlisk 
na obszarze Parku

c) działalności, która może być prowadzona na obszarze Parku, w szczególności 
w odniesieniu do działalności rybackiej;

Aktualnie w Resorcie Środowiska nie są prowadzone prace zmierzające do utworzenia 
nowych, bądź zmiany granic już istniejących parków narodowych położonych w granicach 
województwa lubelskiego.

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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